

“挖呀挖”一夜爆火，却也横生是非 别让朴素的美好消耗干净

事件简述

“在小小的花园里面，挖呀挖呀挖，种小小的种子，开小小的花……”一首简单儿歌《挖呀挖》最近在网络上爆火，戳中了很多人内心深处的那份“纯真”。唱儿歌的幼儿园老师成了网红，衍生出一系列模仿作品，掀起了一股全民都在“挖呀挖呀挖”的风潮。但挖着挖着，各种“负面”也随之而来。比如有网友说老师是职业网红，没有教师资格证，并且“挖”出了一套房；也有人煞有介事地分析幼师唱“挖呀挖”侵权了；更过分的，是去网暴表演者，好几位幼儿园老师都说自己压力大、很难过。（来源：综合）

@喝点啤酒099:玩着玩着就跑偏了……

@雨林中:吃不到葡萄说葡萄酸。

@我的心是椰子:人红是非多。

@K0718:所以就是先把人家捧红，见到别人挣钱了又不乐意了，再来一波打压，捧杀？

@CSUER:当事各方应达成成分协议。网络新时代应该让有才华的各方合作起来，而不应非此即彼。

@赵立松:对创作尤其是儿歌等儿童作品的创作，应该把结

网友评论

果作为导向，而不是盯着过程，这样不利于儿童作品的成长，让我们给儿童作品创作面世多点宽容和支持吧！孩子与家长很需要这样的儿童作品！

@章鱼烧烧TakoYakis:网络双刃剑很可怕，享受了爆红带来的甜头也有着被网暴的风险。

@李鱼摆摆a:不必焦虑，网上是虚拟的、一时的。守住现实中的吧，继续教书育人，加油！



小编说两句

人们常常说：欲戴王冠，必承其重。一个人红出了圈就成了公众人物，一些不为人知的一面可能就会被扒出来：是个怎样的人？有什么背景？为何就突然火了？是不是策划的？……外界有好奇之心是正常的，但一些无中生有的蹭热点，甚至是不怀好意的造谣就没必要了。不必把她们捧高，也别把她们踩低。这是一首简单的儿歌，她们是普通的人，喧闹的网络也该给大家留点余地，别让朴素的美好给消耗干净。

在别墅小院种菜 李亚鹏被警告？

事件简述

近日，演员李亚鹏在别墅小院种菜被物业警告，引发网友关注。对此，5月6日立夏这天，李亚鹏发布了一段道歉视频。视频里，李亚鹏说接到管理方的通知，他们在小院种的蔬菜是不被允许的。管理方说最好不要在小院种植农作物。李亚鹏也表示不会再种了，“如果每家都在这种蔬菜也不对，所以非常抱歉。我们在这也跟管理方道个歉。我们今天就准备把这些小的菜苗铲除。”

（来源：极目新闻）

网友评论

@不言木木木木:自己家的小院都不能种菜吗？

@Star-Load:不是自家小院，是自己在公院圈的地。

@哈哈:意思就是高档小区，可能存在业主公约或者其他规则，禁止种菜，目的是不妨碍他人。

@观星依旧:影响观感，如果施肥还有臭味，小区作为居住功能单位和耕地还是有区别的，所以有的小区做出了这样的规定吧。

@Benjamin:他入住之前一定签了同意书。

@恶有钱:公众“群己权界”的规则法理意识，是公共文明基石之一。社会文明建设中，这方面的常识要有常态化普及，而且还应列为公众实质文明指数的考察项目。

@常自力:非常必要，非常及时，非常值得宣传！

小编说两句

李亚鹏这个道歉视频，信息量很小，显得有些古怪：他究竟是在自家院子还是公共大院子种菜？若是自家院子，是完全自主产权的院子吗？签了相关管理条款吗？目前看起来管理方的要求是有依据的。小区、院子里种菜，是一个时常引发邻里矛盾的“小事”，但要解决这一问题，需要各方积极沟通，要尊重其他业主的合法权利，共创良好的小区环境。

郑州一医院开出2.3万元中药处方？

事件简述

5月6日，河南郑州市民李先生晒出一张中药单引发热议。处方显示，4月8日，其在郑州市第二中医院中医肿瘤科就诊，临床诊断为肺ca，指肺癌。处方单内包含37种中药，其中价格最高的一味中药饮片为蕲蛇，540克共计5358.96元，约合9.924元/克，另有一味西红花，90克共计3952.8元，约合43.92元/克。处方单底部显示，30服中药合计24240克，23740.42元。因为对药价存疑，李先生曾尝试拨打12315消费者投诉举报电话反馈问题，“回复是明码标价”。7日下午，郑州市二七区市场监督管理局回应，若消费者对价格有异议可投诉。

（来源：顶端新闻）

网友评论

@火炬推拿师:有效果的话，再贵点儿也值得。

@申龙谷立:中药是很讲究的，跟气候、土质、田间管理高度相关，同一种药材产地不同，名称会有差异，药效也不同，价格不一样。

@木舍易子若:30服中药2.3万，平均一服7百多元，里面又有很多珍贵中药材，真心不贵呀！

小编说两句

用药的关键并不是药物越贵越好，而是对症下药。这么贵的药方单是否对症，目前还没有专业人士进行科普。天下高价药品也不是没有，但相关部门若只是以“明码标价”来回应，显然并不能服众。对于“趁火打劫”的质疑，需要一个详细的说明，给李先生一个说法，也给网友答疑解惑。

女子发文称在耐克试衣间4分钟被偷拍3次

事件简述

近日，胡女士发文称在耐克上海金科换季优惠店2号试衣间换衣服时，4分钟内被偷拍3次：第一次发现后以为是对方不小心，胡女士表示试衣间里有人后，手机收了回去；10秒后，手机再次探入试衣间，胡女士意识到自己被偷拍，大声制止，并打电话让外面的家人堵住试衣间的人，但是没来得及堵住。报警后通过监控发现该员工这段时间一直处于试衣间走廊的监控盲区。胡女士称事后翻看自拍时又发现有偷拍手机。目前自己状态很不好，希望能和Nike总部进行沟通，让店铺整改道歉，使女性的隐私得到保障。（来源：沸点视频）

网友评论

@Emily:偷拍的代价太小。

@Niki_小楠:这肯定是惯犯 试衣间门口应该有工作人员维持秩序。

@予境:持续关注！一定不是个例！

@王小妞yy:试衣间总是故事不断，但是这种事道歉必须有，这是对女性最起码的尊重。

小编说两句

试衣间安全问题存在已久，似乎一直处在不断出事、不停曝光的循环中。往往热度一过依然故我，丝毫没有排查改进的态度和动作。原本作为一个消费者安心试衣的隐私空间，却安全隐患重重，更让人无语的是，商家并不把隐私安全当回事，让顾客怎么安心购物呢？希望这个问题能得到监管部门的重视，督促彻底整改，不能把所有的风险都甩给顾客来扛。